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Ata da 64ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 25 de outubro de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo 

Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Valfredo 

Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Christianne Marie Aguiar Coelho, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Manoel Rodrigues da Silva, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares e José Sílvio Ávila Cunha. AUSENTES: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e 

Francisco Rogério Bezerra Arruda. Ata da 63ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2016/16 de Gilmar da Cruz Bastos 

(PSB) - Dispõe sobre a isenção da cobrança do Imposto Sobre a Transmissão Inter-vivos de 

Bens Imóveis – ITBI aos moradores do Setor VI (Serrote do Piaba), no distrito de Bonfim, 

Município de Sobral; e  2017/16 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Dispõe sobre a preservação 

e tombamento do imóvel situado na Av. Artur da Silveira Borges, nº 712, bairro Pe. Ibiapina, no 

Município de Sobral, local de nascimento do ilustre Padre Ibiapina. Foram lidas as indicações 

de Dr. Estevão Ponte Filho (PP) nºs 1285/16 – Indica estudos de viabilização através de 

critérios de planejamento para implantação de ciclo-faixas, infraestrutura para o trânsito de 

bicicletas na extensão da rua Floriano Peixoto; e 1286/16 – Indica estudos de viabilização 

através de critérios de planejamento para implantação de ciclo-faixas, infraestrutura para o 
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trânsito de bicicletas na extensão da rua José Maria Alverne. Foram lidos e automaticamente 

aprovados os Requerimentos de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nºs 154/16 – Solicita a 

transferência do banco de mudas para funcionar dentro da escola agrícola no Setor VI (Serrote 

do Piaba); 155/16 – Solicita a liberação da quadra de esportes da escola agrícola para os 

moradores do Setor VI (Serrote do Piaba); 156/16 – Solicita atenção especial e urgente, 

determinando uma vistoria em todos os postos de combustíveis da cidade de Sobral com apoio 

de outros órgãos desenvolvendo uma força tarefa; e 157/16 – Solicita a elevação do valor da 

bolsa de programa Guarda Mirim para 50% do valor do salário mínimo. GRANDE 

EXPEDIENTE. Não houve utilização da Tribuna. ORDEM DO DIA. Foram desaprovados, 

em Primeira Votação, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 040/15 de Gilmar da Cruz 

Bastos (PSB) -  Adita ao art. 151 da Lei Orgânica Municipal: “As tarifas dos serviços públicos 

prestados diretamente pelo Município ou por órgão de sua administração serão fixadas pelo 

Prefeito Municipal, mediante apresentação de Projeto de Lei para apreciação e votação na 

Câmara Municipal, cabendo ao Legislativo definir os serviços que serão remunerados pelo custo, 

acima do custo e abaixo do custo, tendo em vista seu interesse econômico e social” - votaram 

contra os vereadores: José Itamar Ribeiro da Silva, Christianne Marie Aguiar Coelho, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Antônio Oliveira Braga e Manoel Rodrigues da Silva; e a Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica Nº 042/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Modifica o Parágrafo Único do 

Art. 27 da Lei Orgânica do Município de Sobral – somente votou a favor o vereador Gilmar da 

Cruz Bastos. A vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho pediu Vistas, por vinte e quatro 

horas, do Projeto de Lei nº 1773/2014 de Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” 

(PMDB) - Dispõe sobre a inserção de novas disciplinas – Filosofia e Sociologia – obrigatórias 

nos currículos do Ensino Fundamental II, o que foi acatado pelo Presidente. Foram aprovados, 

em Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1865/15 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Dispõe 

sobre a política de controle de natalidade de cães e gatos, e dá outras providências – com 

abstenção do vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior; e o Projeto de Lei nº 1867/15 de 
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Christianne Marie Aguiar Coelho (PT)  - Institui no calendário oficial de Sobral, o Dia da 

Conscientização sobre a alienação parental, e dá outras providências. Foram desaprovados, em 

Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1901/15 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Dispõe 

sobre a remissão e a anistia da dívida pretérita da Santa Casa de Misericórdia de Sobral junto ao 

SAAE – Serviço Autônomo de Água e Esgoto e sobre a isenção concedida à mesma entidade, 

considerada de utilidade pública em âmbito federal e municipal, das taxas e tarifas de água e 

esgoto, e dá outras providências - votaram a favor os vereadores: Gilmar da Cruz Bastos, 

Gerardo Jovani Romão, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, José Sílvio 

Ávila Cunha, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Adauto Izidoro Arruda, Antônio Cláudio Ferreira Gomes e Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos; e o Projeto de Lei nº 1969/2016 do Poder Executivo Municipal  - 

Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder subsídios financeiros na forma que 

indica, e dá outras providências. Foram aprovados, em Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 

1991/2016 da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Majora os subsídios do 

Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Sobral, e dá outras providências; também foi 

aprovada, com o consentimento do relator da comissão de Finanças, Justiça e Redação, Gilmar 

da Cruz Bastos, a Emenda de Plenário de José Crisóstomo Barroso Ibiapina, que majora os 

subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais, na forma que indica e dá 

outras providências; o Projeto de Lei nº 1993/2016 de Francisco Ismerino Vasconcelos 

Mendes (PRTB) - Dispõe sobre a instituição do uso do Sistema GPS e Sensor Localizador e 

Rastreador nos veículos oficiais da Câmara Municipal de Sobral, Prefeitura Municipal e 

Administração Indireta; o Projeto de Lei nº 2015/2016 do Poder Executivo Municipal - 

Denomina as artérias públicas que indica e dá outras providências. Foi desaprovado, em 

Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1999/2016 de Francisco Ismerino Vasconcelos 

Mendes (PRTB) - Institui o Código Municipal de Direito e Bem Estar Animal, no âmbito do 

Município de Sobral, e dá outras providências. Foi retirado, para averiguação, o Projeto de 

Lei nº 2012/2016 de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) - Denomina 



4 
 
 

oficialmente de Rua Joaquim Mendes Correia (Joaquim Raimundo), a artéria que indica. Foram 

aprovados, em Segunda Votação, o Projeto de Lei nº 2008/2016 de Paulo César Lopes 

Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente de Rua João da Cruz e Silva a artéria que indica; e 

o Projeto de Lei nº 2009/2016 de Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” 

(PMDB) - Fica denominado oficialmente de Rua Francisco Ximenes Menezes a artéria que 

indica e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 


